La domanda di contributo può essere presentata in qualsiasi giorno dell’anno e comunque entro il 1° marzo di ogni anno per far sì che la propria domanda rientri nella dotazione finanziaria dell’anno di riferimento
COME ACCEDERE
cittadini interessati possono presentare domanda, rivolgendosi al proprio comune di residenza a partire dal 2 marzo di ogni anno e fino al 1^ marzo dell'anno successivo.
Si precisa che il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, competente in materia, a causa di carenza di fondi, da anni non stanzia le risorse  previste dalla legge 13/1989 per l'erogazione dei contributi.
Pertanto le domande dei pregressi fabbisogni 2013, 2014, 2015 e 2016 nonché quelle in corso di inoltro a valere sul fabbisogno 2017, resteranno valide ai fini di una loro futura finanziabilità.
Al momento  non è possibile effettuare previsioni in merito alla loro effettiva liquidazione in attesa di ricevere informazioni al riguardo da parte del Ministero competente.
Regione Lombardia eroga contributi messi a disposizione dal Ministero  delle Infrastrutture e dei Trasporti ai Comuni della Lombardia, da destinare ai cittadini che ne fanno richiesta per l’eliminazione e il superamento delle barriere architettoniche all'interno della propria abitazione di residenza.
 
Domande finanziabili:
 Sono finanziabili le domande relative a situazione di "svantaggio" certificato da apposita certificazione medica.
· Non sono finanziabili le richieste di “migliorie” ma solo gli adeguamenti per il superamento delle barriere architettoniche
· Non sono finanziabili le richieste di ampliamento che comportano aumento di volumetria e interventi di manutenzione.
· E’ possibile richiedere un contributo per opere interne all’alloggio e un contributo per opere esterne e per il posizionamento di meccanismi di sollevamento, presentando due domande o in caso di opere funzionalmente connesse tra loro, è sufficiente una domanda unica.
 Possono presentare domanda:
 I soggetti diversamente abili qualora provvedano a proprie spese;
· Altro soggetto che deve sottoscrivere la domanda unitamente al diversamente abile (es: condominio o proprietario di immobile ove risiede il diversamente abile)
· I portatori di menomazioni o limitazioni funzionali permanenti, ivi compresa la cecità, (o chi ne esercita la cura, tutela o potestà) che hanno la residenza nell’immobile per il quale richiedono il contributo o l’abituale e stabile dimora presso centri o istituti residenziali pubblici o privati per l’assistenza dei disabili.
 Dove presentare domanda
· presso il Comune in cui si è residenti o nel caso di cambio di residenza, presso il Comune in cui è ubicato l'alloggio.
 Per quesiti e informazioni scrivere alla casella istituzionale:  infobarch@regione.lombardia.it
